

# రాజధాని వార్తలు

www.rajadhanivartalu.com facebook.com/rajadhaniv

అమరావతి సోమవారం 17 - ఆదివారం 23 ఏప్రిల్ 2017 సంపుటి : 2 సంఘిక 30

ఆంధ్రప్రదేశ్ 'రాజధాని' తొలి తెలుగు పత్రిక

Whatsapp No: 9440662699

వీజీలు 8 వెల : రూ. 5.00

 <p>వివరాలు 2లో...</p> <p><b>పౌరులు-చట్టాలు</b></p>	 <p>వివరాలు 2లో...</p> <p><b>ఘనంగా పద్మ అవార్డుల ప్రదానం</b></p>	 <p>వివరాలు 4లో...</p> <p><b>శరీరానికి అలోవెరా పూతలు</b></p>	 <p>వివరాలు 7లో...</p> <p><b>ఎండిన గోదావరి</b></p>	 <p>వివరాలు 8లో...</p> <p><b>ప్రపంచ శాంతికి క్రీస్తు మార్గమే శరణ్యం</b></p>
--	---	--	---	--

## టీటీడీ చైర్మన్ పదవి కోసం తెలుగు తమ్ముళ్ల పోటీ

రాజధాని వార్తలు డెస్క్ : టీటీడీ చైర్మన్ గిరికోసం తెలుగుతమ్ముళ్లు పోటీ పడుతున్నారు. ప్రస్తుతం ఆ పదవిలో చదలవాడ కృష్ణమూర్తి ఉన్నారు. ఆయన పదవి కాలం ప్రస్తుతం పూర్తి కాబోతోంది. త్వరలో కొత్త బోర్డు నియామకం జరగాల్సి ఉంది. అయితే ఈసారి చైర్మన్ గిరిని దక్కించుకోవడానికి తెలుగుదేశానికి చెందిన సీనియర్లు ఒత్తిడి తెస్తున్నట్లుగా అమరావతిలో గుసగుసలు వినిపిస్తున్నాయి. కేబినెట్ పదవికంటే టీటీడీ చైర్మన్ గిరి దక్కితే చాలానని అనుకునే వారు నాయకుల్లో చాలా మంది ఉంటారు. అలాంటి వారి మధ్య ఇప్పుడు పోటీ హైలెవల్లో నడుస్తోంది. ప్రధానంగా కేంద్ర మంత్రి పదవిని ఆశించి ఢిల్లీలో ఎంపీ మురళీ మోహన్, నరసరావుపేట ఎంపీ రాయపాటి సాంబశివరావు, గాలి ముద్దుకృష్ణమ నాయుడు ఈ పదవిని దక్కించుకోవడానికి గట్టి ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు.

వీరిలో నరసరావుపేట ఎంపీ రాయపాటికి కొన్ని దశాబ్దాలుగా టీటీడీ చైర్మన్ పదవి మీద ఆశ ఉంది. గతంలో తాను కాంగ్రెస్ లో ఉన్నప్పుడు కూడా ఆయన పలుమార్లు డీనికోసం ప్రయత్నించి భంగపడ్డారు. తెదేపాలోకి ఫిరాయిండాక. ఎటూ కేంద్రమంత్రి పదవిని ఇప్పించమని ఆడిగంత సీన్ లేదు గనుక.. టీటీడీ చైర్మన్ పోస్టుకోసం పెద్దస్థాయిలోనే ఒత్తిడి చేస్తున్నారు. ఒక్కసారైనా టీటీడీ చైర్మన్ గా చేయడం తన జీవితాశయం అని చెప్పుకుంటున్నారు. అలాగే సీనియరు మురళీమోహన్ కూడా గట్టిగానే పట్టుపడుతున్నారు. వీరితో ముద్దును కూడా కలుపుకుంటే వీరంతా ఒకే పక్షానికి చెందిన వారే కావడం విశేషం. అయితే మరో డ్విస్టెంట్ ఎంటంటే.. ఇదే కులం నుంచి ఇంకా అనేక మంది కూడా చంద్రబాబు ను అడుగుతున్నారు గానీ.. ప్రధానంగా ఈ మూడు పేర్లే వినిపిస్తున్నాయి.

చంద్రబాబు ఎవరి పట్ల మొగ్గుతో ఆసక్తిపరకు క్షారిటీలేదు. పార్టీ వర్గాల్లో మాత్రం వీరి ప్రయత్నాలపై ఖిన్న కథనాలు వినిపిస్తున్నాయి. మురళీమోహన్ పార్టీ కోసం పెద్దగా పాటు పడింది ఏమీ లేదని , అలాగే రాయపాటికి పదవి ఇస్తే.. సరిగ్గా ఎన్నికల ముందు ఇతర పార్టీల నుంచి ఫిరాయింది వచ్చిన వారికి చంద్రబాబు పెద్దపీట వేస్తున్నారనే అవకాశం మూటగట్టుకోవాలి వస్తుందని పలువురు అంటున్నారు. అంతే ఇంకో రాష్ట్ర మంత్రిపద విస్తరణలో దురదృష్టం వెక్కిరించిన గాలి ముద్దు కృష్ణమ నాయుడికే మొగ్గు ఉండవచ్చునని అంటున్నారు. స్థానికంగా చిత్తూరు జిల్లాకు చెందిన నేత కావడం, సీనియర్ గా పార్టీ ప్రతి పక్షంలో ఉన్న కాలంలో.. ఆధికార పక్షాల మీద విమర్శలు గుప్పించడంలో ఎలాపెదా దూకుడును ప్రదర్శిస్తూ పార్టీకి అండగా నిలవడం వంటివి గాలికి ప్లస్ పాయింట్స్ గా చెబుతున్నారు. అలాగే.. వయసు మీద పడిన నేపథ్యాన్ని కూడా దృష్టిలో ఉంచుకుని , చంద్రబాబు గాలి కి పదవి కట్టుబెట్టవచ్చునని అనుకుంటున్నారు. ఇంతకీ ఏడుకొండలవని దయ ఎవరిమీద ఉందో తెలుసుకోవడానికి కొద్దిరోజులు చాలు..



## ఏపీ ఐఎస్ఎల్లో ముసలం

**ఐఎస్ఎల్లో ఉత్తరాది, దక్షిణాది ఫీలింగ్**

అమరావతి: ఆంధ్రప్రదేశ్కు చెందిన ఐఎస్ఎల్ కెడర్ అధికారులు రెండు పర్జులుగా చీలి పోయారు. రాష్ట్రంలోని వివిధ కెడర్లకు చెందిన ఐఎస్ఎల్ ఐదిలిలు జరగనుండటంతో కొన్ని పోస్టులను తమకు ఇవ్వాలంటే.. తమకే ఇవ్వాలని ఉత్తరాది, దక్షిణాదికి చెందిన అధికారులు డిమాండ్ చేస్తున్నట్లు సమాచారం. ముఖ్యంగా తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం(టీటీడీ) ఈవో పోస్టింగ్ కోసం ఉత్తరాది, దక్షిణాది అధికారుల మధ్య తీవ్ర పోటీ నెలకొన్నట్లు తెలిసింది. ఏపీ భవన్ రెసిడెంట్ కమిషనర్ గా ఉన్న ఏకే సింఘల్ టీటీడీ ఈవో పోస్టు కోసం ప్రయత్నాలు మొదలుపెట్టడంతో ఈ చిన్న రాజకీయం ఉత్తరాది వ్యక్తుల సింఘల్కు టీటీడీ ఈవో పోస్టు ఇవ్వాలని, ఈవో పోస్టుకు తన పేరును పరిశీలించాలని జవహర్ రెడ్డి కోరినట్లు తెలిసింది. కొందరు ముఖ్య అధికారులు ఏకే సింఘల్కు మద్దతిస్తున్నారంటూ జవహర్ రెడ్డి అభ్యంతరం కూడా వ్యక్తం చేశారని సమాచారం. ఇదిలావుండగా.. ఈవో పోస్టుకు దేవదాయశాఖ డ్రస్టివల్ సుకరట్ జేఎస్ఎస్ ప్రసాద్ పేరు తాజాగా తెరపైకి వచ్చింది.

## సీఎం సమయం ఇవ్వడంలేదు

**ఎంపీ శివప్రసాద్**

తిరుపతి: ఎంపీ శివప్రసాద్ సంచలన వ్యాఖ్యలతో చిత్తూరు రాజకీయాల్లో పెను రాజకీయమాట్లాడు చోటు చేసుకుంటాయని రాజకీయమార్గాలు భావిస్తున్నాయి. శు క్రవారం భావోద్వేగంతో ఎస్సీల మధ్య ఉన్న విషయాలు చెప్పాను. సీఎంకో ఇది చెప్పడానికి ఎన్నో విధాలుగా ప్రయత్నించాను. అటు పార్టీ వైపు.. ఇటు కమ్యూనిటీ వైపు చాలా సమస్యలున్నాయి. ఇవన్నీ మాట్లాడాలంటే సీఎం చంద్రబాబు నాకు సమయం ఇవ్వడం లేదు. ఢిల్లీలో కలెక్టరుమంటే బైం ఉండదు.. విజయవాడకు పోతే భుజం తట్టేసి వెళ్లిపోవాలి. ఒకరోజు వర్క్ షాప్ లో ఆయన ముందే నేను వచ్చాను. ఆయన చూసి ఏం ప్రసాద్ అని కూడా అన్నారు. మరుసటి రోజు నేను ఆయన ఇంటికి వెళ్లి 7 గంటల నుంచి 9.30 వరకు వెయిట్ చేశాను. ముగ్గులే ముగ్గురున్నారు. అయినా ఏ మాత్రం ఒక్క సెకెండ్ కూడా నిలబడి మాట్లాడకుండా సతీష్ చంద్రను కలు అని చెప్పి కారు ఎక్కి వెళ్లిపోయారు. ఆయన మీద మేము అభిమానంతో ఉంటే ఆయనేమో మాకు బైం ఇవ్వడం లేదు. సమైక్యాంధ్ర ఉద్యమంలో నలుగురు ఎంపీలం ఎంత కష్టపడ్డాం.. అదంతా ఎవరి కోసం చేశాం? టీటీడీ అధికారంలోకి రావడానికి మేము చేసిన కృషి కారణం కాదా? సోనియా గాంధీని మేము ఎంత అన్వేషించలేదా? ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రజల్లో ఎంత సూర్యేని రగిలిందా.. మరి మా కష్టం ఏమైపోయింది? ఢిల్లీ మాజీ సీఎం షీలాదీక్షిత్ కొడుకు అప్పుడు నన్ను చంపేస్తానన్నాడు. చంపినా నీవల్ల కారయ్య.. నువ్వు మమ్మల్ని చంపలేవే అని భారెంకే చేశాం." అంటూ ఎంపీ శివప్రసాద్ తన కష్టాన్ని గుర్తు చేశారు.

## దేశంలో ప్రథమ అద్దాల ట్రైన్

- ఆదివారం సురేష్ ప్రభ ద్వారా వీడియోకాన్ఫరెన్స్ లో ప్రారంభం
- 16న ప్రయోగాత్మకంగా పట్టణపైకి పోగి



అరకు : అరకు అంధాలను అద్దాల కోడ్ నుంచి చూసే అవకాశం ఆదివారం నుంచి నెరవేరనుంది. రెండు బోగీలతో దాదాపు 80 మంది ఒకే సారి కూర్చోని అరకు అంధాలను తనివితీరా ఆస్వాదించవచ్చు. డినికోసం రూ. 2 కోట్లు ఖర్చుపెట్టారు. రైల్వేమంత్రి సురేష్ ప్రభ ఉదయం 10 గంటలకు వీడియోకాన్ఫరెన్స్ ద్వారా దీన్ని ప్రారంభిస్తారు. ఈ ప్రత్యేక రైలుకు రెండే బోగీలుంటాయి. ముందు ఇంజిన్.. ఆ తర్వాత వరసగా రెండు బోగీలు.. ప్రయాణికులు కూర్చోవడంతో పాటు.. లోయలు, అంధాలు వచ్చినప్పుడు లేచి బోగీలోని ఓ పక్కగా వచ్చి నుంచుని చూసేందుకు వీలుగా ఆవరికలు ఏర్పాటుచేశారు. ఇందుకోసం రైలులో ఓ చివర ప్రత్యేక లాంజీను డిజైన్ చేశారు. ఇలాంటి ఎన్నో ప్రత్యేకతలకు అరకు

అద్దాల రైలు వేదిక కాబోతోంది. రైల్వే యంత్రాంగం దీనికి విస్తోదామే అనే పేరుతో పిలుస్తోంది. చుట్టూ విలుచూసిన అంధాలు చూసేందుకు వీలుగా బోగీ పైకప్పును కూడా డిజైన్ చేశారు. అద్దాలి అమర్చారు. విలాసంపడతమైన యాత్రకు ఈ రైలు సిద్ధమవుతోంది. విశాఖ-అరకు మధ్య నడిచే ఈ రైలుకు రెండు బోగీల్ని చెన్నైలోని ఇంటిగ్రల్ కోడ్ ఫ్యాక్టరీలో డిజైన్ చేయించి తయారు చేయించారు. ఈ మధ్యే హంగుల్ని పూర్తిచేసుకున్న ఈ రెండు బోగీల్లో ఒకటి పూర్తిగా ముస్తాబై.. శుక్రవారం రాత్రి చెన్నై మీదుగా వస్తున్న త్రివేంద్రం-పోలివూర్ రైలుకు అనుసంధానమై విశాఖ చేరుకుంది. మరో బోగీ 20 రోజుల తర్వాత ముస్తాబై ఇక్కడికి రానుంది. ఈ తరహా ప్రత్యేక రైలును రైల్వే ఇంజనీరింగ్ డివీజన్ చరిత్రలో నిలిపివేసేందుకు 4 బోగీల్ని తయారుచేయగా.. అందులో రెండు కాశ్మీరుకు కేటాయించారు. తొలిగా విశాఖనుంచి ప్రయోగాత్మకంగా నడిపిస్తున్నారు. అయితే ఈ రైలును ప్రయాణికులకు ఎప్పుడు అనుమతిస్తారనేది త్వరలో వెల్లడిస్తారు.

## అద్దాల బోగీల ప్రత్యేకతలు ఇవి..

- ▶ రైలులో అటు ఇటు రెండింటి విలాసవంతమైన కుర్చీల్ని అనుసంధానం చేశారు. వీటి మధ్య సడీచే దారి ఉంటుంది. ప్రయాణికులు తమ సౌకర్యం కోసం సీట్లను వాలుగా చేసుకునే వీలుతో పాటు తన పక్కనున్న ప్రయాణికుడికే కలిసి గుండ్రంగా తిరిగి సౌకర్యం అన్ని కుర్చీలకూ ఉంటుంది. ప్రయాణికులకు సంబంధించిన బ్యాగులన్నీ కుర్చీలపక్కన కాకుండా.. బోగీ ఒక చివరలో ప్రత్యేకంగా ఏర్పాటుచేసిన ర్యాకల్లో అమర్చుకోవచ్చు. అదే బోగీకి మరో చివర ప్రత్యేక లాంజీ ఏర్పాటుచేశారు. ప్రయాణికులు ఇక్కడ నుంచుని కూడా అందాల్ని వీక్షించవచ్చు. ఇలా చూడటానికి బోగీ చివరలో పెద్ద అద్దాలుంటాయి. విలాసవంతమైన ఈ బోగీల్లో ఆలోమేటిక్ అసాన్సెయింట్ వ్యవస్థ కూడా ఉంది. అంటే.. రైలును జీపీఎస్ కు అనుసంధానంపడతే అరకు, విశాఖ రాకమందే.. మీరు దిగాల్సిన స్టేషన్ వచ్చేస్తోంది అంటూ మాటలు వినిపిస్తాయి. ఇదంతా ఆలోమేటిక్ జరిగిపోతుంటుంది.
- ▶ ప్రయాణికుల రక్షణ నిమిత్తం హెచ్ఓ వీడియోలు తీసే సీసీ టెమెరాల్ని ఇందులో ప్రత్యేకంగా ఏర్పాటు చేశారు.
- ▶ ఆత్యాధునిక మరుగుదొడ్లని ఇందులో చూడొచ్చు. కింది భాగంలో పూర్తిగా టైల్తో కప్పి ఉంచారు.
- ▶ బోగీల్లో ఎలెక్ట్రీక్ స్ట్రీలను కూడా అమర్చారు. వీటి ద్వారా ప్రయాణికులకు సందేశాలతో పాటు ప్రకటనలు, ఇతర వివరాలి ప్రదర్శిస్తూ ఉంటారు.
- ▶ బోగీలు పూర్తిగా ఎలెక్ట్రీక్ ద్వారా అలంకరించారు. వెలుతురు కళ్లకు ఏమాత్రం ఇబ్బందిగా ఉండకుండా టెక్నాలజీని వాడినట్లు అధికారులు చెబుతున్నారు.
- ▶ ఈ రైలును పూర్తిస్థాయి ఎయిర్ కండిషన్ గా మార్చారు. ఎండలో ప్రయాణించాల్సి వచ్చినప్పుడు ఇందుకు తగ్గ ఏర్పాట్లు ఇందులో ఉన్నాయి.



## వెండి, బంగారం ధరలు పైపైకి

న్యూఢిల్లీ: అంతర్జాతీయ పరిణామాల నేపథ్యంలో బంగారం ధరలు మళ్లీ పుంజుకుంటున్నాయి. అంతర్జాతీయంగా నెలకొన్న భౌగోళిక అనిశ్చితి నేపథ్యంలో ఈ విలువైన లోహానికి డిమాండ్ పుంజుకుంది. బులియన్ మార్కెట్లో దేశీయంగా పసిడి ధరలు మళ్లీ రూ.30వేల స్థాయికి వైపు కదులుతున్నాయి. గత కొద్ది రోజులుగా అంతర్జాతీయ మార్కెట్లో బంగారం జిగ్గేమంటుండటంతో దేశీయంగానూ ఆ ప్రభావం వచ్చింది. స్థానిక బంగారం వర్తకుల డిమాండ్ దీనికి తోడవుడంతో దేశీయంగా పసి గ్రా. బంగారం ధర రూ. 29,950 స్థాయిని తాకింది. మరో విలువైన మెటల్ వెండి కూడా ఇదే బాటలో పయనిస్తోంది. కిలో వెండి ధర రూ.100 లాభపడి రూ.43వేల వద్ద స్థిరంగా ఉంది. వివాహ సీజన్, స్థానిక రీటైల్ వ్యాపారస్తుల డిమాండ్ కారణంగా బంగారం ధరలు, పరిశ్రమదారులు, నాణేల ఉత్పత్తిదారుల డిమాండ్ నేపథ్యంలో వెండి ధరలు పైకి ఎగజాకుతున్నాయని విశ్లేషకులు భావిస్తున్నారు. శనివారం దేశరాజధానిలో 99.9 శాతం స్వచ్ఛత, 99.5 శాతం స్వచ్ఛత కలిగిన బంగారం 10 గ్రాముల ధరలు వరుసగా రూ రూ.29,950 , రూ 29,800గా సమాధయ్యాయి. గత నాలుగు రోజులలో రూ.660లు లాభపడింది. అయితే, సాచర్స్ ఎనిమిది గ్రాముల బంగారం ధర రూ.24,500 వద్ద స్థిరంగా ఉంది. అటు ఏసీఎక్స్ మార్కెట్ లో పుత్తడి పసి గ్రా. 193 లాభపడి రూ. 29,422 వద్ద ఉంది. ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఔస్ట్రేలియాలో 0.09 శాతం 1,287.80 డాలర్లు పలుకుతోంది. గురువారం న్యూయార్క్ లోని కామెక్స్ లో ఔస్స్ (31.1 గ్రాములు) బంగారం 0.8 శాతం (10 డాలర్లు) పెరిగి 1,288 డాలర్లు అధిగమించింది.



**Pattan H.Khan, M.Sc.** 94406 62699

**K.V.P. Ravi Kumar** 96768 44442

**PARVATI LALITA CHANDRASEKHARA BHARATI DEVELOPERS PVT LTD**

- \* Land Development
- \* Residential
- \* Construction,
- \* Commercial Complexes
- \* Ultra Modern Townships
- \* Property Maintenance
- \* Product Marketing

Amaravati  
Email : Plcbdevelopers@gmail.com

**సమ్మర్ కోచింగ్**

**రాజధాని వార్తలు**

రాయపూడి, పరిసర ప్రాంతగ్రామస్థులకు శుభవార్త

10వ, తరగతి ఆఫై చదివిన విద్యార్థులకు

అతి తక్కువ ఖర్చుతో MS office, DTP ఇంగ్లీషు, తెలుగు నేర్పబడును.

వివరాల కోసం

**94406 62699**













